
ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA
EM 17 DE JUNHO DE 2013

DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 1º DE JULHO DE 2013.
DATA DE SUA APROVAÇÃO: SESSÃO DE 5 DE AGOSTO DE 2013.

ATA da Décima (10ª) Sessão Ordinária, da Primeira (1ª) Sessão Legislativa, da Décima 
Sexta  (16ª)  Legislatura,  da  Câmara  Municipal  da  Estância  Turística  de  Paraguaçu 
Paulista. Realizada aos dezessete (17) dias do mês de junho (6) do ano de dois mil e 
treze (2013), às 20h, na sede da Câmara Municipal, Palácio Legislativo Água Grande, 
situada na Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta cidade. A Sessão foi  presidida pelo 
Vereador  MIGUEL  CANIZARES  JUNIOR e  Secretariada  pela  Vereadora  ELAINE 
CRISTINA  FERREIRA  ALPHONSE,  que  efetuou  a  chamada  e  verificou  estarem 
presentes  os  Vereadores: ANTONIO  TAKASHI  SASADA, CESAR  KIKEI 
KAKINOHANA, DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO, IAN FRANCISCO ZANIRATO 
SALOMÃO, KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA, NILSON CARLOS ITELVINO, ONÓRIO 
FRANCISCO  ANHESIM, PAULO  ROBERTO  PEREIRA, REINALDO  CÉSAR 
CHRISTIANO, SÉRGIO  DONIZETE  FERREIRA  e VILMA  LUCILENE  BERTHO 
ÁLVARES. Havendo quórum regimental o senhor Presidente declarou aberta a Sessão 
e sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Para conhecimento de todos, o senhor 
Presidente informou que as imagens e o som da Sessão estavam sendo transmitidos 
em  tempo  real  à  internet,  por  meio  do  site da  Câmara.  Em  seguida,  nos  termos 
regimentais, seguindo a ordem alfabética dos nomes, o Vereador  PAULO ROBERTO 
PEREIRA, fez a leitura de um texto bíblico. Na sequência, em atendimento ao § 5º do 
art. 247 do Regimento Interno, o senhor Presidente anunciou a realização do sorteio dos 
nomes dos senhores Vereadores, para utilização nas votações das matérias em pauta 
na  Sessão,  convidando  os  Vereadores  ANTONIO  TAKASHI  SASADA  e  NILSON 
CARLOS ITELVINO para acompanharem tal procedimento junto à senhora Secretária. 
Terminado  o  sorteio,  a  ordem  dos  nomes  ficou  assim  constituída:  1º)  SERGIO 
DONIZETE  FERREIRA,  2º)  MIGUEL  CANIZARES  JUNIOR,  3º)  VILMA LUCILENE 
BERTHO ÁLVARES, 4º) PAULO ROBERTO PEREIRA, 5º) NILSON CARLOS ITELVINO, 
6º)  REINALDO  CÉSAR  CHRISTIANO,  7º)  CESAR  KIKEI  KAKINOHANA,  8º)  IAN 
FRANCISCO  ZANIRATO  SALOMÃO,  9º)  DELMIRA DE  MORAES  JERÔNIMO,  10º) 
ONÓRIO FRANCISCO ANHESIM, 11º) ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE, 12º) 
KÁTIA EUZÉBIO  DE  OLIVEIRA e  13º)  ANTONIO  TAKASHI  SASADA.  Não  houve 
apreciação de Atas. Na sequência, o senhor Presidente aproveitou a oportunidade para 
saudar  e  agradecer  ao  público  que se  fazia  presente  no  Plenário,  bem como,  aos 
internautas que assistiam a Sessão pela  internet. Dando prosseguimento, informando 
que  as  cópias  reprográficas  das  matérias  do  Expediente  foram  devidamente 
disponibilizadas aos senhores Vereadores, em atendimento ao art. 228 do Regimento 
Interno, o senhor Presidente deu início à apreciação dos papéis do Expediente, como 
segue: I - MATÉRIAS SEM NECESSIDADE DE DELIBERAÇÃO NO EXPEDIENTE - 1) 
PROJETOS  APRESENTADOS  -  1.1)  De  autoria  do  Sr.  Prefeito  Municipal:  1.1.1) 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 007/13,  que  “Dispõe sobre alterações dos  
artigos 23, 30, 40, 124 e 129 da Lei Complementar nº. 15/1998 - Código de Posturas do  
Município,  conforme  especifica”;  1.2)  De  autoria  da  Veradora  ELAINE  CRISTINA 
FERREIRA ALPHONSE: 1.2.1) PROJETO DE LEI Nº 025/13, que “Institui a prestação 
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de  contas  referentes  aos  valores  repassados  mensalmente,  à  título  de  subsídio  
municipal ao Hospital de Caridade Santa Casa de Misericórdia de Paraguaçu Paulista e  
Pronto Socorro Municipal”.  2)  INDICAÇÕES: a) AO PREFEITO MUNICIPAL - 2.1)  De 
autoria do Vereador IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO, com assinaturas de apoio 
dos  Vereadores  Cesar  Kikei  Kakinohana,  Sergio  Donizete  Ferreira  e  Vilma Lucilene 
Bertho Álvares, as Indicações: 2.1.1) Nº 136/13, indica que no primeiro sábado de cada 
mês, a entrada do cinema municipal seja 1 kg de alimento não perecível, revertidos para 
entidades do município; e 2.1.2) Nº 138/13, indica obras de melhorias e recuperação na 
praça  José  Galhardo,  no  Jardim  Panambi.  2.2) De  autoria  do  Vereador  IAN 
FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO, com assinaturas de apoio dos Vereadores Cesar 
Kikei Kakinohana, Reinaldo César Christiano, Sergio Donizete Ferreira e Vilma Lucilene 
Bertho Álvares, a Indicação Nº 137/13, que indica a denominação "João Baptista Vieira" 
na praça localizada entre as ruas Almeida Porto, Antonio F. Lisboa e Generoso Pereira 
da Costa.  2.3) De autoria da Vereadora  VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES, com 
assinaturas de apoio dos Vereadores Cesar Kikei Kakinohana, Ian Francisco Zanirato 
Salomão e Sergio Donizete Ferreira, as Indicações: 2.3.1) Nº 139/13, indica melhorias e 
limpeza no terreno localizado entre as ruas João Lopes e Milton Bazzo, entre os bairros 
Conjunto  Habitacional  Antônio  Pertinhez  e  Jardim  José  Machado  de  Campos  Filho; 
2.3.2) Nº 140/13, indica a disponibilização de iluminação pública na estrada de acesso à 
antiga Thermas, nas associações GREPOL, SABESP, ASP e outras;  2.3.3) Nº 141/13, 
indica a criação da Sala do Empreendedor em nosso município;  e  2.3.4) Nº 142/13, 
indica a limpeza e construção de pista de acostamento na via de acesso ao Resort Água 
das  Araras,  antiga  Thermas.  2.4) De  autoria  da  Vereadora  ELAINE  CRISTINA 
FERREIRA  ALPHONSE,  a  Indicação  Nº  143/13,  que  indica  a  abertura  de  uma 
passagem no guardirreio da ponte do balneário municipal. Antes do Senhor Presidente 
dar  início  à  deliberação  das  matérias  do  Expediente,  o  Vereador  Reinaldo  César 
Christiano,  formulou requerimento verbal  ao Plenário,  com base no art.  220,  inc.  V, 
combinado com o art.  236,  ambos do Regimento Interno,  solicitando preferência  na 
discussão e votação das Moções constantes da pauta do Expediente, quais sejam: 1) 
Moção de  Protesto  nº  011/13  e  2)  Moção  de  Congratulações  nº  012/13.  Diante  da 
solicitação,  o  Senhor  Presidente colocou o requerimento verbal  para deliberação do 
Plenário. Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria simples 
para sua aprovação, o requerimento verbal solicitando preferência para a deliberação 
das Moções supracitadas foi APROVADO por doze (12) votos. Em seguida, passou-se 
para a deliberação da pauta do Expediente, como segue: II - MATÉRIAS QUE FORAM 
DELIBERADAS NO EXPEDIENTE -  A) MATÉRIAS DELIBERADAS EM REGIME DE 
PREFERÊNCIA -   1  –  MOÇÕES  ORIUNDAS  DESTA SESSÃO:  1.1)  MOÇÃO  DE 
PROTESTO Nº 011/13, de autoria do Vereador REINALDO CÉSAR CHRISTIANO, com 
assinaturas de apoio dos Vereadores Antonio Takashi Sasada, Elaine Cristina Ferreira 
Alphonse, Ian Francisco Zanirato Salomão, Kátia Euzébio de Oliveira, Miguel Canizares 
Junior,  Sergio  Donizete  Ferreira  e  Vilma  Lucilene  Bertho  Álvares,  que  “Manifesta 
protesto à Proposta de Emenda à Constituição - PEC nº 37/2011, que propõe conceder  
às polícias federal e civis a exclusividade nas investigações criminais”. Colocada em 
discussão,  usou  da  tribuna  o  Vereador:  1.1.1)  REINALDO  CÉSAR  CHRISTIANO. 
Encerrada  a  discussão,  passou-se  para  a  votação.  Por  intermédio  do  processo  de 
votação nominal e quórum de maioria simples para sua aprovação, a Moção de Protesto 
nº 011/13 foi APROVADA por doze (12) votos. Despacho: Oficie-se.  1.2) MOÇÃO DE 
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CONGRATULAÇÕES Nº 012/13, de autoria do Vereador ANTONIO TAKASHI SASADA, 
com  assinatura  de  apoio  do  Vereador  Reinaldo  César  Christiano,  que  “Manifesta 
congratulações  ao  Deputado  Federal  Walter  Ihoshi  pelos  incansáveis  esforços  na  
defesa  da  frente  parlamentar  para  desoneração  dos  medicamentos”. Colocada  em 
discussão,  usaram da tribuna os Vereadores:  1.2.1)  ANTONIO TAKASHI SASADA e 
1.2.2)  REINALDO CÉSAR CHRISTIANO.  Encerrada a  discussão,  passou-se  para  a 
votação.  Por  intermédio  do  processo  de  votação  nominal  e  quórum  de  maioria 
qualificada para sua aprovação, a Moção de Congratulações nº 012/13 foi APROVADA 
por treze (13) votos. Despacho: Oficie-se.  B) MATÉRIAS EM REGIME NORMAL DE 
TRAMITAÇÃO -  1  –  REQUERIMENTO  REMANESCENTE DO EXPEDIENTE DA 9ª 
SESSÃO ORDINÁRIA DE 03/06/2013: 1.1) REQUERIMENTO Nº 074/13-SO, de autoria 
da Vereadora KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA, que  “Requer ao Sr. Prefeito Municipal,  
informações sobre o cumprimento da portaria nº 55, de 24/02/1999, da Secretaria de  
Assistência à Saúde - Ministério da Saúde, que dispõe sobre a rotina do Tratamento  
Fora de Domicílio (TFD)”.  Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 
1.1.1)  PAULO ROBERTO PEREIRA e 1.1.2)  VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES. 
Encerrada  a  discussão,  passou-se  para  a  votação.  Por  intermédio  do  processo  de 
votação simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, o Requerimento nº 
074/13-SO  foi  APROVADO  por  doze  (12)  votos.  Despacho:  Oficie-se.  2  – 
REQUERIMENTOS ORIUNDOS DESTA SESSÃO:  2.1) REQUERIMENTO Nº 076/13-
SO, de autoria do Vereador IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO, com assinaturas 
de apoio dos Vereadores Cesar  Kikei  Kakinohana,  Sergio Donizete Ferreira  e Vilma 
Lucilene  Bertho  Álvares,  que  “Requer  ao  Sr.  Prefeito  Municipal,  informações  sobre  
medidas que estão sendo tomadas quanto aos animais domésticos abandonados que  
se  encontram em nosso município”.  Colocado em discussão,  usaram da tribuna os 
Vereadores: 2.1.1) IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO, 2.1.2) PAULO ROBERTO 
PEREIRA,  2.1.3)  VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES, 2.1.4)  SERGIO DONIZETE 
FERREIRA,  2.1.5)  KÁTIA  EUZÉBIO  DE  OLIVEIRA,  2.1.6)  REINALDO  CÉSAR 
CHRISTIANO,  2.1.7)  CESAR  KIKEI  KAKINOHANA,  2.1.8)  ONÓRIO  FRANCISCO 
ANHESIM,  2.1.9)  DELMIRA DE  MORAES  JERÔNIMO  e  2.1.10)  NILSON  CARLOS 
ITELVINO.  Encerrada  a  discussão,  passou-se  para  a  votação.  Por  intermédio  do 
processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, o 
Requerimento nº 076/13-SO foi APROVADO por doze (12) votos. Despacho: Oficie-se. 
2.2)  REQUERIMENTO  Nº  077/13-SO,  de  autoria  da  Vereadora  ELAINE  CRISTINA 
FERREIRA ALPHONSE, que  “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações sobre a  
possibilidade de fixar, de forma ininterrupta, o cumprimento da jornada de trabalho dos  
cargos de Assistente Social”. Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 
2.2.1) ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE, 2.2.2) VILMA LUCILENE BERTHO 
ÁLVARES e 2.2.3) REINALDO CÉSAR CHRISTIANO. Encerrada a discussão, passou-
se  para  a  votação.  Por  intermédio  do  processo de  votação simbólica  e  quórum de 
maioria simples para sua aprovação, o Requerimento nº 077/13-SO foi APROVADO por 
doze  (12)  votos.  Despacho:  Oficie-se.  III  -  MATÉRIAS  QUE  FICARAM  PARA 
APRECIAÇÃO  NA  PRÓXIMA  SESSÃO  DEVIDO  AO  TÉRMINO  DO  TEMPO  DO 
EXPEDIENTE  -  1  –  REQUERIMENTOS:  1.1)  REQUERIMENTO  Nº  078/13-SO,  de 
autoria da Vereadora ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE, que “Requer ao Sr.  
Prefeito Municipal, informações quanto aos sistemas de alarmes e câmeras adquiridos  
pelo  poder  público  municipal”.  Colocado  em  discussão,  usaram  da  tribuna  os 
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Vereadores:  1.1.1)  ELAINE  CRISTINA  FERREIRA  ALPHONSE,  1.1.2)  SERGIO 
DONIZETE FERREIRA e 1.1.3) PAULO ROBERTO PEREIRA.  Devido ao término do 
tempo do Expediente, a discussão do Requerimento nº 078/13-SO foi suspensa e terá 
continuidade na próxima Sessão Ordinária.  1.2) REQUERIMENTO Nº 079/13-SO,  de 
autoria da Vereadora  ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE, que  “Requer ao Sr.  
Prefeito Municipal, informações sobre as Comissões Municipais instituídas no âmbito da  
administração municipal, conforme especifica”. 1.3) REQUERIMENTO Nº 080/13-SO, de 
autoria da Vereadora VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES, com assinaturas de apoio 
dos  Vereadores  Cesar  Kikei  Kakinohana,  Ian  Francisco  Zanirato  Salomão  e  Sergio 
Donizete Ferreira, que “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações sobre o convênio  
nº  50653/2010  -  do  Ministério  do  Desenvolvimento  Agrário  e  a  Cooperativa  de  
Assessoria Técnica e Extensão Rural”. 1.4) REQUERIMENTO Nº 081/13-SO, de autoria 
do  Vereador  SERGIO  DONIZETE  FERREIRA,  com  assinaturas  de  apoio  dos 
Vereadores Cesar Kikei Kakinohana, Ian Francisco Zanirato Salomão e Vilma Lucilene 
Bertho  Álvares,  que  “Requer  ao  Sr.  Prefeito  Municipal,  informações  referentes  às  
receitas e despesas da 12ª Expo Paraguaçu, realizada em nosso município no mês de  
setembro  de  2012”.  1.5)  REQUERIMENTO Nº  082/13-SO,  de  autoria  da  Vereadora 
KÁTIA EUZÉBIO  DE  OLIVEIRA,  com  assinaturas  de  apoio  dos  Vereadores  Elaine 
Cristina Ferreira  Alphonse,  Paulo  Roberto  Pereira,  Sergio  Donizete  Ferreira  e  Vilma 
Lucilene Bertho Álvares, que  “Requer ao Sr. Prefeito Municipal informações relativas  
aos imóveis locados pela administração municipal”.  Dando continuidade à Sessão, às 
21h30min, passou-se para a Palavra Franca aos senhores Vereadores em tema livre. 
Manifestado pelos Vereadores o desejo de fazer uso da tribuna, o senhor Presidente 
comunicou que, efetuada a divisão igualitária, cada orador teria o tempo de 3 minutos e 
27 segundos para usar da palavra. Na sequência, usaram da tribuna os Vereadores: 1) 
SERGIO  DONIZETE  FERREIRA,  2)  MIGUEL  CANIZARES  JUNIOR,  3)  VILMA 
LUCILENE BERTHO ÁLVARES, 4) NILSON CARLOS ITELVINO, 5) REINALDO CÉSAR 
CHRISTIANO, 6) IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO, 7) DELMIRA DE MORAES 
JERÔNIMO,  8)  ELAINE  CRISTINA FERREIRA ALPHONSE,  9)  PAULO  ROBERTO 
PEREIRA e 10) ANTONIO TAKASHI SASADA. Registre-se que o Vereador Cesar Kikei 
Kakinohana cedeu o seu tempo ao Vereador Sergio Donizete Ferreira, que contou com 
6 minutos e 54 segundos para usar da tribuna. Também, a Vereadora Kátia Euzébio de 
Oliveira cedeu o seu tempo ao  Vereador Paulo Roberto Pereira, o qual também contou 
com 6 minutos e 54 segundos para o uso da tribuna. Apesar do Vereador Paulo Roberto 
Pereira ser o quarto orador na ordem do sorteio realizado no início da sessão, durante a 
Palavra Franca ele utilizou da palavra no lugar que seria da Vereadora Kátia, em razão 
de confusão efetuada pela Secretária da Sessão que entendeu, inicialmente, que quem 
havia cedido o tempo seria o Vereador Paulo e não o contrário, como de fato ocorreu. 
Registre-se também que o Vereador Onório Francisco Anhesim se inscreveu para usar 
da tribuna, porém, dispensou o uso da palavra. Esgotado o tempo destinado ao uso da 
Palavra Franca em Tema Livre, o senhor Presidente, Vereador Miguel Canizares Junior, 
suspendeu  a  Sessão  para  o  intervalo  regimental.  Pela  ordem,  o  Vereador  NILSON 
CARLOS ITELVINO formulou requerimento verbal à Presidência, solicitando a dispensa 
do  intervalo  regimental.  Colocada  em  votação,  a  solicitação  foi  aprovada  por 
unanimidade. Dessa forma, deu-se início à parte da Ordem do Dia, sendo efetuada nova 
verificação  de  presença  pela  senhora  Secretária,  para  constatação  do  quórum 
necessário à continuidade da Sessão.  Prosseguindo, o senhor Presidente informou ao 
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Plenário a ausência de matérias a serem apreciadas na Ordem do Dia. Dessa forma, na 
sequência, passou-se para a parte de Explicação Pessoal, de que trata o art. 174 do 
Regimento Interno. Manifestado o desejo de fazer uso da palavra, o senhor Presidente 
comunicou que, efetuada a divisão igualitária, os oradores teriam o tempo de 2 minutos 
e  43  segundos  cada  um para  usar  da  palavra.  Em seguida,  usaram da tribuna  os 
Vereadores: 1) SERGIO DONIZETE FERREIRA, 2) PAULO ROBERTO PEREIRA, 3) 
REINALDO  CÉSAR  CHRISTIANO,  4)  IAN  FRANCISCO  ZANIRATO  SALOMÃO,  5) 
DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO, 6) ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE e 7) 
KÁTIA EUZÉBIO  DE  OLIVEIRA.  Registre-se  que  os  Vereadores  Miguel  Canizares 
Junior, Nilson Carlos Itelvino, Onório Francisco Anhesim e Antonio Takashi Sasada se 
inscreveram para usar da tribuna, porém, dispensaram o uso da palavra. Finalizando, o 
Presidente  da  Câmara  Municipal,  Vereador  Miguel  Canizares  Junior,  agradeceu  a 
presença de todos, em especial a Deus, e deu por encerrada a Sessão às 22h35min. 
Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada pelo Presidente, Vice-Presidente, 1ª e 
2ª  Secretárias.  Nos  termos  que dispõe o  §  3º,  do  Art.  2º,  da  Resolução nº  80,  de 
06/07/2010,  “As  mídias  ópticas  contendo  os  arquivos  digitais  relativos  às  Sessões  
Plenárias serão devidamente identificadas e numeradas, e são consideradas patrimônio  
público e parte integrante das Atas das respectivas Sessões”. Mídia nº 018/13 (DVD).

MIGUEL CANIZARES JUNIOR                            ONÓRIO FRANCISCO ANHESIM
      Presidente da Câmara                                                 Vice-Presidente

ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE   DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO
                     1ª Secretária    2ª Secretária

REGISTRADA na Secretaria em livro próprio na data supra e  PUBLICADA por Edital 
afixado em local público do costume.

SILVANA MACHADO DA SILVA SPAVIER
Secretária Geral
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